

来鹅的农场 做“快乐农夫”

东郭这家“共享菜园”成市民新宠

□记者 张蕊彤

在位于盐湖区东郭镇下月村的农场“共享菜园”内，一块块划分整齐的菜地被市民“认养”（右图），昔日的农田摇身一变成为都市人亲近自然、体验农耕的“田园课堂”，为乡村注入了新鲜活力。

10月31日，记者来到鹅的农场，刚走到门口，就听到小动物们欢快的叫声，目光所及皆是生机盎然。几十亩的菜园被竹篱笆划分成大小均匀的“责任田”，每块地约50平方米，分别标注着认养人的姓名和种植时间，有的还设置了“唯有时光与美不可辜负”的个性化铭牌。地里种满了萝卜、香菜、油菜、辣椒等各类蔬菜，翠绿的枝叶间点缀着各色果实，微风拂过，清香阵阵。

农场负责人畅肖静介绍，为了满足不同市民的需求，菜园分为“托管型”“自耕型”两种模式：“托管型”由农场专业人员全程照料，认养人只需定期前来采摘；“自耕型”则由认养人亲自参与播种、浇水、施肥等农耕环节，体验从播种到收获的完整过程。“有市民担心没时间打理，我们的托管服务就能解决这个问题，我们还会不定期发送菜

园生长情况的视频，让大家随时掌握蔬菜动态。”畅肖静说。

“以前总羡慕别人乡下有块地，现在在这里，我也有了自己的‘一亩三分地’！”家住盐湖区的陈女士分享，“自己平时生活和工作压力很大，所以通过认养菜园来舒缓心情。”市民韩先生则是因病需要控制饮食，选择来这儿亲自种植蔬菜，会更放心。

畅肖静说，菜园里的蔬菜全部采用生态种植方式，用鹅粪发酵的有机肥施肥，人工除草、物理防虫，确保蔬菜无农药、无化肥残留。同时，农场还配套建设了休息区、游乐区等，定期开展农耕体验、亲子研学等活动，让市民在体验农耕的同时，了解农业知识、感受乡村魅力。不少市民觉得既能吃到纯天然的绿色蔬菜，又能带着孩子体验农耕乐趣，这种方式非常好。

据了解，近年来，东郭镇推动乡村旅游与现代农业深度融合，探索创新模式，让乡村更有活力、更具吸引力。

如今，在鹅的农场“共享菜园”里，每一株蔬菜都承载着市民的期待，每一次耕耘都充满了欢乐与收获。这里不仅是一片农田，更是都市人安放田园梦想的栖息地。来鹅的农场，做个快乐的“周末农夫”吧！



助农产品搭上“流量快车” 临猗直播带货比赛“果”然有看头

金秋十月，果香四溢。临猗县的果园里，红彤彤的苹果、黄澄澄的柿子在阳光下闪闪发亮；而在县城的直播间里，热闹的场景同样引人注目。第十四届山西临猗果业高质量发展交流活动的电商直播大赛如约而至，现场灯光璀璨，镜头对准每一颗晶亮果实。

10月30日的比赛现场，来自全县15家电商企业的20余名主播同台竞技。主播们围绕苹果、桃子、梨子等特色果品，从生态产地、果香、口感到采摘趣闻，进行全方位展示。小小的直播间里，屏幕上弹幕飞舞，观众与主播互动频繁，热闹非凡。

“大家看这苹果，色泽鲜亮、口感脆甜，正是咱临猗的特色品种。”主播小杨拿起一颗苹果，镜头缓缓拉近，她边介绍边在手上轻轻滚动果子，凸显果皮的光泽感，“它来自本地的生态果园，阳光足、水分足，每一颗都经过人工精挑细选。”

另一名主播小李补充：“我们还准备了采摘的小视频，大家可以看到果农如何在早晨的果园里仔细挑选，保证每一颗果子新鲜上市。下单后当天就能发货，直接从果园到您家门口。”

第三名主播小陈则现场做了“果香体验”互动：“看这梨子，轻轻一掰就有汁水溅出，大家闻闻这香味！甜度高又多汁，适合做水果沙拉，也可以直接鲜吃，保证吃一口就停不下来。”

一旁的果农陆通坐在直播间旁

受邀授课，他从品牌理念、市场趋势到推广策略，为全县果业发展提供了新思路。与会人员纷纷表示，要将品牌建设贯穿果业全链条，让“临猗果品”从论斤卖走向论品牌卖，实现“以质取胜、以牌致富”。

近年来，临猗依托优质果品资源，持续推动果业数字化、品牌化、标准化发展。电商直播让农产品搭上“流量快车”，品牌建设则为产业注入持久动力。未来，临猗将进一步完善品牌规划、标准制定和宣传推广体系，强化品牌保护，推动果业与电商、文旅、科技深度融合，让更多人认识临猗、品味临猗，让果香飘得更远、品牌更响、果农更富。

记者 刘凯华



新绎 法援、司法双轨发力 退役军人贷款被追回

运城晚报讯（记者 王露）10月30日，新绛县退役军人事务局联合县法院、法律援助机构，通过“法律援助+司法绿色通道”机制，成功为退役军人席金柱追回拖欠5年的1.2万元货款，以实际行动守护退役军人合法权益。

席金柱退役后返乡创办粮食合作社，为周边30余户养殖户提供饲料供应服务，累计垫资百余万元支持乡邻发展。但同镇养殖户赵某强自2020年起拖欠1.2万元货款，经多次催要无果，导致合作社资金周转困难。无奈之下，席金柱向县退役军人事务局求助。

接诉后，该局高度重视，立即启动退役军人法律援助应急机制，法律援助工作站5天内完成证据收集、诉讼材料准备，形成“一站式”法律服务闭环。为破解维权周期长难题，县法院开辟涉退役军人案件“优先立案、优先审理、优先执行”绿色通道，设立专属窗口当场受理案件，启用简易程序由资深调解员专案专办。全程仅用20个工作日，便为席金柱追回拖欠货款。

据悉，今年以来，新绛县已建立“法律援助+司法救助”协同机制，设立乡镇法律援助联络点，开展相关普法活动12场次，提供法律咨询230余人次，办理法律援助案件17件，挽回经济损失58万元。县法院同步建立涉退役军人案件台账管理制度，“一案一策”精准施策，构建起“援助+诉讼+执行”全链条权益保障体系。